
 

 

(οποίες ερωτήσεις δεν έχετε διδαχτεί να τις ξεπερνάτε) 

 
101 Μια οικογένεια μέσα σε ένα δίμηνο χρησιμοποίησε για φωτισμό 5 
λαμπτήρες των 100 βατ (W) για 300 ώρες συνολικά και για μαγείρεμα μια 
ηλεκτρική κουζίνα ισχύος 2 κιλοβάτ (KW) για 80 ώρες συνολικά. Αν κάθε 

κιλοβατώρα (KWh) χρεώνεται με 0,10 ευρώ, πόσα ευρώ πλήρωσε η 
οικογένεια για ηλεκτρισμό αυτό το δίμηνο; 
Α) 28 ευρώ 
Β) 30 ευρώ 
Γ) 31 ευρώ 
Δ) 35 ευρώ 
 
102 Ο ναυτικός αποκλεισμός του Πειραιά από τους Αγγλογάλλους έγινε 
το: 
Α) 1830 
Β) 1854 
Γ) 1897 
Δ) 1905 
 
103 Ποιο από τα παρακάτω είναι λάθος; 
Α) Ο ήχος μεταδίδεται ταχύτερα στο σίδερο από ό,τι στο νερό 
Β) Ο ήχος μεταδίδεται ταχύτερα στο νερό από ό,τι στον αέρα 
Γ) Ο ήχος μεταδίδεται ταχύτερα στο ξύλο από ό,τι στον αέρα 
Δ) Ο ήχος μεταδίδεται ταχύτερα στο κενό από ό,τι στον αέρα 
 
104 Ήταν από τους πρωτεργάτες της επανάστασης της 3ης Σεπτεμβρίου 
1843 
Α) Ο Δημήτριος Καλλέργης 
Β) Ο Ιωάννης Κωλέττης 
Γ) Ο Κωνσταντίνος Κανάρης 
Δ) Ο Αλέξανδρος Κουμουνδούρος 
 
105 Κατά τη διάρκεια ηλιακής έκλειψης η σελήνη βρίσκεται: 
Α) στο πρώτο τέταρτο 
Β) σε πανσέληνο 
Γ) στο δεύτερο τέταρτο 
Δ) σε νέα σελήνη 
 
106 Ο προϋπολογισμός της Βουλής εισάγεται προς συζήτηση πριν την 

ψήφισή του ενώπιον του: 
Α) υπουργού Οικονομικών 
Β) Προέδρου της Δημοκρατίας 
Γ) Προέδρου της Βουλής 
Δ) Πρωθυπουργού 
 
107 Αν προεκτείνουμε κάθε πλευρά ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου 
κατά 10%, τότε το εμβαδό του θα αυξηθεί κατά: 
Α) 10% 
Β) 20% 
Γ) 21% 



 

Δ) 40% 
 
108 Το νησί της Ελλάδας στο οποίο αργεί πιο πολύ να ξημερώσει είναι: 
Α) η Χίος 
Β) η Σάμος 
Γ) η Λευκάδα 
Δ) η Εύβοια 
 
109 Η μικρότερη σε έκταση ήπειρος είναι 
Α) Η Ωκεανία 
Β) Η Ευρώπη 
Γ) Η Αφρική 
Δ) Η Ασία 
 
110 Αν ο Ανδρέας έχει σήμερα τετραπλάσια ηλικία από την 8χρονη ανιψιά 
του, σε ποια ηλικία η ανιψιά του θα έχει τη μισή ηλικία από τον Ανδρέα; 
Α) 19 
Β) 21 
Γ) 22 
Δ) 24 
 
111 Ο έλεγχος των δαπανών του κράτους είναι αρμοδιότητα του: 
Α) Συμβουλίου της Επικρατείας 
Β) Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου 
Γ) Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Δ) Κανένα από τα παραπάνω 
 
112 Η ιδρυτική πράξη του ΟΗΕ υπογράφηκε το: 
Α) 1925 
Β) 1935 
Γ) 1945 
Δ) 1955 
 
113 Δώδεκα ομάδες θα συμμετάσχουν στο πρωτάθλημα βόλεϊ και το κάθε 
ζευγάρι πρέπει να αγωνισθεί δύο φορές. Πόσοι αγώνες πρέπει να γίνουν 
συνολικά; 
Α) 120 
Β) 132 
Γ) 144 
Δ) 240 
 
114 Η Ελβετία είναι μεγαλύτερη σε έκταση από 
Α) Τη Λετονία 
Β) Τη Σερβία 
Γ) Την Τσεχία 
Δ) Τη Σλοβενία 
 
115 Σε μια συντροφιά ο Γιάννης είναι μεγαλύτερος από τον Δήμο, ο 
Ανδρέας είναι μεγαλύτερος από όλους, ο Θάνος είναι μικρότερος από τον 
Γιάννη και ο Βασίλης μικρότερος από τον Δήμο. Ποιο από τα παρακάτω 
είναι λάθος; 
Α) Ο Γιάννης είναι μικρότερος από τον Βασίλη 
Β) Ο Θάνος είναι μικρότερος από τον Ανδρέα 
Γ) Ο Γιάννης είναι μεγαλύτερος από τον Δήμο 
Δ) Ο Δήμος είναι μεγαλύτερος από τον Θάνο 
 



 

116 Το «Άξιον Εστί» είναι έργο του 
Α) Σεφέρη 
Β) Ελύτη 
Γ) Ρίτσου 
Δ) Καββαδία 
 
117 Αν προεκτείνουμε κάθε πλευρά ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου 
κατά 10%, τότε το εμβαδό του θα αυξηθεί κατά: 
Α) 10% 
Β) 20% 
Γ) 21% 
Δ) 40% 
 
118 Ενας σωλήνας διαμέτρου 25 εκατοστών και μήκους 1.000 μέτρων 
χρειάζεται 100 κιλά μπογιά για να βαφτεί. Αν διπλασιάσουμε τη διάμετρο 
του σωλήνα θα χρειαστούμε: 
Α) 200 κιλά 
Β) 314 κιλά 
Γ) 400 κιλά 
Δ) 628 κιλά 
 
119 Τα «χαϊκού» είναι 
Α) Τουριστικοί τόποι της Ινδίας 
Β) Μουσικά όργανα 
Γ) Γιαπωνέζικη στιχουργική μορφή 
Δ) Αραβικά χειρόγραφα 
 
120 Σκάφος που έπλεε προς τα δυτικά ακολούθησε την παρακάτω πορεία, 
κάνοντας μόνο αριστερές και δεξιές στροφές: πρώτα έστριψε βόρεια, μετά 
δυτικά, μετά νότια, μετά δυτικά, μετά νότια, μετά ανατολικά, μετά νότια, 
μετά ανατολικά, μετά βόρεια, μετά ανατολικά, μετά βόρεια και τέλος 

δυτικά Πόσες αριστερές και πόσες δεξιές στροφές έκανε; 
Α) 4 δεξιές και 8 αριστερές 
Β) 6 δεξιές και 6 αριστερές 
Γ) 8 δεξιές και 4 αριστερές 
Δ) 5 δεξιές και 8 αριστερές 
 
121 Η αρχή της καθολικότητας της ψήφου (μόνο για τους άντρες) 
καθιερώθηκε στην Ελλάδα στο Σύνταγμα του: 
Α) 1844 
Β) 1864 
Γ) 1927 
Δ) 1975 
 
122 Το μυθιστόρημα «Βίος και πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά» είναι έργο του 
Α) Παπαδιαμάντη 
Β) Καζαντζάκη 
Γ) Σεφέρη 
Δ) Ελύτη 
 
123 Η Αθήνα είναι για την Ελλάδα ό,τι: 
Α) το Βελιγράδι για τη Ρουμανία 
Β) το Βερολίνο για τη Γερμανία 
Γ) η Βαγδάτη για το Ιράν 
Δ) το Οσλο για τη Σουηδία 
 



 

124 Ο «Ζητιάνος» είναι έργο του 
Α) Καρκαβίτσα 
Β) Καβάφη 
Γ) Ξενόπουλου 
Δ) Θεοτόκη 
 
125 Βασιλευομένη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία έχει: 
Α) Το Βέλγιο 
Β) Η Ιταλία 
Γ) Η Ελβετία 
Δ) Η Πορτογαλία 
 
126 Έχουμε στη διάθεσή μας 30 γαρδένιες, 42 τριαντάφυλλα, και 24 
γαρύφαλλα) Θέλουμε να φτιάξουμε το μεγαλύτερο δυνατό αριθμό ίδιων 
ανθοδεσμών, χρησιμοποιώντας όλα τα λουλούδια) Πόσες ανθοδέσμες θα 
φτιάξουμε; 
Α) 10 
Β) 8 
Γ) 6 
Δ) 4 
 
127 Έλληνας πολιτικός με φιλοαγγλικές διαθέσεις 
Α) Δημήτριος Βούλγαρης 
Β) Ιωάννης Κωλέττης 
Γ) Ιωάννης Μεταξάς 
Δ) Αλέξανδρος Κουμουνδούρος 
 
128 Στο σύστημα του ΟΗΕ δραστηριοποιούνται οργανώσεις όπως: 
Α) Η UNISEF 
B. Η greenpeace 
Γ) Οι γιατροί χωρίς σύνορα 
Δ) Ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός 
 
129 Μικρό εμπορικό πλοίο έχει να μεταφέρει προϊόντα μεταξύ των νησιών 
Πάρου, Σύρου, Νάξου, Τήνου, Μυκόνου με τους εξής περιορισμούς: 
α) Από τη Σύρο πρέπει να πάει αμέσως στη Νάξο, επειδή τα προϊόντα της Σύρου 
πρέπει να φθάσουν το ταχύτερο δυνατόν στη Νάξο. 
β) Από τη Νάξο πρέπει να κάνει οπωσδήποτε μια ενδιάμεση στάση πριν από τη 
Μύκονο για ανεφοδιασμό καυσίμων. Ποια από τις παρακάτω διαδρομές ικανοποιεί 
τους παραπάνω περιορισμούς; 
Α) Νάξος, Πάρος, Σύρος, Τήνος, Μύκονος 
Β) Πάρος, Νάξος, Σύρος, Μύκονος, Τήνος 
Γ) Σύρος, Μύκονος, Πάρος, Νάξος, Τήνος 
Δ) Τήνος, Σύρος, Νάξος, Πάρος, Μύκονος 
 
130 Η Τράπεζα της Ελλάδας ιδρύθηκε το 
Α) 1907 
Β) 1917 
Γ) 1927-- 
Δ) 1937 
131 Σε ποιες περιοχές έχουν καταγραφεί παγετοί τον Οκτώβριο; 
Α) στη Θεσσαλονίκη και στην Έδεσσα 
Β) στη Πτολεμαϊδα και στην Τρίπολη 
Γ) στη Φλώρινα και τη Λαμία 
Δ) στην Καβάλα και στο Αγρίνιο 
 



 

132 Η πρώτη Ελληνίδα βουλευτής εκλέγεται το: 
Α) 1844 
Β) 1953-- 
Γ) 1927 
Δ) 1975 
 
133 Αμνηστία για πολιτικά εγκλήματα με νόμο που ψηφίζεται από την 
Ολομέλεια της Βουλής 
Α) Παρέχεται με πλειοψηφία των 3/5 του όλου αριθμού των βουλευτών 
Β) Παρέχεται με πλειοψηφία των 2/3 του όλου αριθμού των βουλευτών 
Γ) δεν παρέχεται ποτέ 
Δ) Παρέχεται αν συμφωνήσουν όλα τα κόμματα που παρέχονται στη Βουλή 
 
134 Η επιβολή της δικτατορίας του Μεταξά έγινε το 
Α) 1922 
Β) 1929 
Γ) 1936 
Δ) 1939 
 
135 Το φυσικό στενό θαλάσσιο πέρασμα που ενώνει δύο θάλασσες μαζί 
λέγεται 
Α) ισθμός 
Β) διώρυγα 
Γ) φιόρντ 
Δ) Πορθμός 
 
136 Το δικαίωμα ψήφου στους Έλληνες πολίτες που είναι 18 ετών και άνω 
καθιερώθηκε με νόμο το: 
Α) 1962 
Β) 1974 
Γ) 1979 
Δ) 1983 
 
137 Το εσωτερικό μιας κυλινδρικής δεξαμενής έχει διάμετρο βάσης ίση με 
το ύψος της και η χωρητικότητά της είναι 120 κυβικά μέτρα) Πόσα μέτρα 
(με προσέγγιση εκατοστού) είναι το ύψος της δεξαμενής; 
Α) 5,35 
Β) 7,34 
Γ) 7,96 
Δ) 8,21 
 
138 Το στρατιωτικό κίνημα στο Γουδί εκδηλώθηκε το 
Α) 1897 
Β) 1909 
Γ) 1917 
Δ) 1923 
 
139 Μεταξύ των αριθμών 3,45 και 3,46 υπάρχουν 
Α) ένας αριθμός 
Β) ένας δεκαδικός αριθμός 
Γ) άπειροι αριθμοί 
Δ) άπειροι αριθμοί, αλλά πεπερασμένοι δεκαδικοί αριθμοί 
 
140 Οι Ελληνες βουλευτές απολαμβάνουν 
Α) τηλεφωνική μόνο ατέλεια 
Β) ταχυδρομική μόνο ατέλεια 



 

Γ) συγκοινωνιακή μόνο ατέλεια 
Δ) τηλεφωνική, ταχυδρομική και συγκοινωνιακή ατέλεια 
 
141 Η Συνθήκη των Σεβρών με την οποία γινόταν πραγματικότητα το 

όραμα της «Μεγάλης Ιδέας» υπογράφτηκε το 
Α) 1920 
Β) 1922 
Γ) 1927 
Δ) 1932 
 
142 Ποιός νομός της Ελλάδος βρέχεται από το Μυρτώο Πέλαγος; 
Α) Αρκαδίας 
Β) Μεσσηνίας 
Γ) Μαγνησίας 
Δ) Αιτωλοακαρνανίας 
 
143 Η εξέγερση των αγροτών στο Κιλελέρ έγινε το: 
Α) 1880 
Β) 1890 
Γ) 1900 
Δ) 1910 
 
144 Ποιος αριθμός πρέπει να προστεθεί στον 54305 ώστε ο αριθμός που 
προκύπτει να διαβάζεται και ανάποδα; 
Α) 25 
Β) 40 
Γ) 45 
Δ) 35 
 
145 Η είσοδος της Ελλάδας στον Α παγκόσμιο πόλεμο έγινε το: 
Α) 1914 
Β) 1915 
Γ) 1916 
Δ) 1917 
 
146 Η Σαχαλίνη είναι 
Α) είδος μαστίχας που απαντάται στην Καλιφόρνια 
Β) νησί κοντά στην Ιαπωνία 
γ) λίμνη της Σιβηρίας 
Δ) έρημος της Αυστραλίας 
 
147 Η κατασκευή του φράγματος του Μαραθώνα έγινε το 
Α) 1864 
Β) 1892 
Γ) 1916 
Δ) 1925 
 
148 Ο Ρωσοτουρκικός πόλεμος 
Α) κηρύχθηκε τον Απρίλιο του 1826 
Β) κηρύχθηκε τον Απρίλιο του 1827 
Γ) είχε σκοπό τη συμμόρφωση της Τουρκίας με τη συνθήκη της 6ης Ιουλίου του 

1827 
Δ) υπεγράφη στις 14/9/1829 από τους εκπροσώπους της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας στο στρατηγείο του ρώσου αρχιστράτηγου Δίβιτς 
 
149 Το ισχύον Σύνταγμα της χώρας μας ψηφίστηκε: 



 

Α) Το 1952 
Β) Το 1964 
Γ) Το 1975 
Δ) Το 1986 
 
150 Ο βουλευτής δεν διώκεται ούτε συλλαμβάνεται χωρίς την άδεια 
Α) του αρμόδιου Δικαστηρίου 
Β) του Σώματος 
Γ) του προέδρου της Δημοκρατίας 
Δ) του πρωθυπουργού και του Υπουργικού Συμβουλίου 
 
151 Η δολοφονία του Καποδίστρια έγινε το 
Α) 1828 
Β) 1831 
Γ) 1837 
Δ) 1844 
 
152 Οι περιοχές με τα μεγαλύτερα ύψη βροχής στην ελληνική επικράτεια 
κατά φθίνουσα σειρά ύψους είναι: 
Α) Όλυμπος, Τζουμέρκα, Παρνασσός, Καϊμακτσαλάν 
Β) Λευκά Όρη, Άγραφα, Ερύμανθος, Παρνασσός 
Γ) Όλυμπος, Γράμμος, Άγραφα, Ψηλορείτης 
Δ) Τύμφη, Ολυμπος, Πήλιο, Βαρδούσια 
 
153 Ο Οθωνας βασίλευσε στην Ελλάδα την περίοδο 
Α) 1828-1836 
Β) 1833-1862 
Γ) 1840-1851 
Δ) 1831-1866 
 
154 Το ευρωπαϊκό κράτος με το μεγαλύτερο κατά κεφαλήν εισόδημα είναι: 
Α) η Αυστρία 
Β) η Γερμανία 
Γ) το Λουξεμβούργο 
Δ) η Σουηδία 
 
155 «Γιατί είμαστε οι μόνοι που όποιον δεν παίρνει καθόλου μέρος σε 
αυτά (τα πολιτικά) τον θεωρούμε έναν άνθρωπο όχι ήσυχο αλλά 

άχρηστο». Το παραπάνω είναι απόσπασμα από: 
Α) Επιτάφιο του Θουκυδίδη 
Β) Πολιτεία του Πλάτωνα 
Γ) Πολιτικά του Αριστοτέλη 
Δ) Αντιγόνη του Σοφοκλή 
 
156 Σε ποια σειρά ύψους βρίσκεται ο Παρνασσός σε σχέση με τα υπόλοιπα 
βουνά της Ελλάδος; 
Α) στην 2η 
Β) στην 7η 
Γ) στην 15η 
Δ) στην 3η 
 
157 Η μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων αποτελούσε για πρώτη φορά 
διάταξη του Συντάγματος του 
Α) 1844 
Β) 1911 
Γ) 1964 



 

Δ) 1975 
 
158 Προσχέδιο του προϋπολογισμού κατατίθεται 
Α) από τον υπουργό Οικονομικών στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή την 

πρώτη Δευτέρα του Οκτωβρίου και το εισάγει στη Βουλή 40 τουλάχιστο μέρες πριν 
την έναρξη του οικονομικού έτους 
Β) από το Υπουργικό Συμβούλιο στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή την 
πρώτη Δευτέρα του Οκτωβρίου και το εισάγει στη Βουλή έως και το τέλος του 
Νοεμβρίου 
Γ) από το πρωθυπουργό μέσα σε 10 μέρες από την κατάθεσή του 
Δ) τίποτα από τα ανωτέρω 
 
159 Η Εθνική Τράπεζα ιδρύθηκε το 
Α) 1841 
Β) 1872 
Γ) 1892 
Δ) 1904 
 
160 Η σωστή κατάταξη των παρακάτω χωρών κατά φθίνουσα σειρά 
τουριστικής κίνησης είναι: 
Α) Ιταλία - Ισπανία - Αυστρία 
Β) Ιταλία - Αυστρία - Ισπανία 
Γ) Ελλάδα - Ολλανδία - Ρωσία 
Δ) Ρωσία - Ελλάδα - Ολλανδία 
 
161 Για να εκλεγεί από τη Βουλή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στην τρίτη 
ψηφοφορία απαιτούνται τα: 
Α) 2/3 του όλου αριθμού των βουλευτών 
Β) 3/5 του όλου αριθμού των βουλευτών 
Γ) Μισοί + ένας του όλου αριθμού των βουλευτών 
Δ) 1/3 του όλου αριθμού των βουλευτών 
 
162 Η αλπική πτύχωση και η ανάπτυξη των θηλαστικών έλαβε χώρα 
ταυτόχρονα 
Α) στον παλαιοζωικό αιώνα 
Β) στο μεσοζωικό αιώνα 
Γ) στον καινοζωικό αιώνα 
Δ) σε διαφορετικό αιώνα η κάθε μία 
 
163 Η Λευκορωσία συνορεύει με 
Α) Την Ουκρανία 
Β) Τη Μολδαβία 
Γ) Τη Σλοβενία 
Δ) Την Εσθονία 
 
164 Επιλέξτε τη σωστή φράση: 
Α) Ο Πύργος έχει σχεδόν διπλάσιο ύψος βροχής από το Ναύπλιο 
Β) Στη Θεσσαλονίκη βρέχει γενικά πιο πολύ από την Καλαμάτα 
Γ) Η Αλεξανδρούπολη το καλοκαίρι είναι πιο ξηρή από τη Ρόδο 
Δ) Το χειμώνα στη Ρόδο βρέχει λιγότερο από την Καβάλα 
 
165 Τη λύση του ζητήματος της ύδρευσης της πρωτεύουσας ανέλαβε η 
Ούλεν το 
Α) 1912 
Β) 1919 
Γ) 1925 



 

Δ) 1936 
 
166 Ο Σπυρίδων Τρικούπης 
Α) το 1827 ήταν μέλος της Β Εθνοσυνέλευσης στην Τροιζήνα 
Β) έγραψε τετράτομη ιστορία της Ελληνικής Επανάστασης 
Γ) έφθασε στις 6/1/1828 με την ιδιότητα του κυβερνήτη 
Δ) μετά το θάνατο του Καποδίστρια διετέλεσε υπουργός Εσωτερικών 
 
167 Η Δανία είναι μεγαλύτερη σε έκταση από 
Α) Τη Βουλγαρία 
Β) Την Ελλάδα 
Γ) Την Πορτογαλία 
Δ) Τη Σλοβενία 
 
168 Σε ποια πόλη ο Μάρτιος είναι ψυχρότερος από τον Ιανουάριο και 
Φεβρουάριο; 
Α) στη Φλώρινα 
Β) στην Πάφο 
Γ) στην Καλαμάτα 
Δ) στο Νευροκόπι 
 
169 Το Ταλίν είναι πρωτεύουσα 
Α) Της Λετονίας 
Β) Της Εσθονίας 
Γ) Της Λιθουανίας 
Δ) Της Μολδαβίας 
 
170 Έχουμε τους αριθμούς 2, 4, 7, 12, 20. Ποιος είναι ο επόμενος ; 
Α) 35 
Β) 30 
Γ) 42 
Δ) 32 
 
171 Το μικρότερο ευρωπαϊκό κράτος σε έκταση είναι 
Α) Το Μονακό 
Β) Ο Άγιος Μαρίνος 
Γ) Το Βατικανό 
Δ) Η Ανδόρα 
 
172 Συμπληρώστε τη φράση «Οι δημόσιοι υπάλληλοι δεν συμφωνούν με 
την καθιέρωση ...............................» με την ορθή επιλογή: 
Α) του μετακλητού 
Β) του αμετάκλητου 
Γ) της μονιμότητας 
Δ) της ανάκλησης 
 
173 Σε ένα συνέδριο συμμετείχαν 30 άτομα) Μέχρι το τέλος του 
συνεδρίου κάθε άτομο είχε συστηθεί επίσημα στους υπόλοιπους και είχε 
ανταλλάξει μία χειραψία) Πόσες χειραψίες ανταλλάχθηκαν συνολικά; 
Α) 870 χειραψίες 
Β) 60 χειραψίες 
Γ) 450 χειραψίες 
Δ) 435 χειραψίες 
 
174 Οι βουλευτές επικρατείας είναι συνολικά: 
Α) 8 



 

Β) 10 
Γ) 12-- 
Δ) 14 
 
175 Το αντώνυμο της λέξης «αλλογενής» είναι: 
Α) Ξένος 
Β) Ομογενής 
Γ) Συνήθης 
Δ) ετερόχθων 
 
176 Ποια έτη φαίνεται η μέση ετήσια μεταβολή της ομάδας «Διατροφή και 
μη αλκοολούχα ποτά» να είναι ίση; 
Α) 1998 και 2000 
Β) 1997 και 1999 
Γ) 2002 και 2004 
Δ) 2001 και 2003 
 
Το παρακάτω γράφημα αφορά στις επόμενες ερωτήσεις 176 και 177 και 178 

 

 
  
  
  
  
  
 177 Ποιο έτος παρουσιάζεται η υψηλότερη τιμή στη μέση ετήσια 
μεταβολή της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά»; 
Α) 1999 
Β) 2001 
Γ) 2003 
Δ) 2004 
 
178 Ποιο έτος παρουσιάζεται η υψηλότερη τιμή στη μέση ετήσια μεταβολή 
της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά»; 
Α) 2000 
Β) 2002 
Γ) 1999 
Δ) 2004 
 



 

179 Συμπληρώστε τη φράση «Στη συγκεκριμένη επιχείρηση έχουν 
.............. διάφορα προνόμια για την τουριστική εκμετάλλευση της 
περιοχής» με την ορθή επιλογή: 
Α) συγχωνευθεί 
Β) εκχωρηθεί 
Γ) Παραχωρηθεί 
Δ) εξοικονομηθεί 
 
180 Δεν ανήκει στις αρμοδιότητες του Προέδρου της Δημοκρατίας: 
Α) η έκδοση και η δημοσίευση των νόμων 
Β) η άσκηση ελέγχου στις πράξεις της κυβέρνησης 
Γ) ο διορισμός του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης 
Δ) η προκήρυξη δημοψηφίσματος για κρίσιμο εθνικό θέμα 
 
181 Το αντώνυμο της λέξης «αλλόφρων» είναι: 
Α) Ήρεμος 
Β) Έξαλλος 
Γ) Εγωιστής 
Δ) Απάνθρωπος 
 
Το παρακάτω γράφημα αφορά στις τρεις ερωτήσεις 182, 183, 184 

 

 
  
  
  
  
182 Ποιο είναι το ποσοστό του σταθμισμένου μέσου όρου των λοιπών 
δαπανών σε σχέση με το συνολικό μέσο ετήσιο κόστος εργασίας που 
ισχύει και τα δύο έτη 1996 και 2000; 
Α) 0,2% 
Β) 0,7% 
Γ) 0,5% 
Δ) 1,0% 
 
183 Ποια είναι η κατηγορία δαπανών που καταλαμβάνει το μεγαλύτερο 
ποσοστό συνολικών εξόδων και στα δύο έτη 1996 και 2000; 

Α) Άμεσες αμοιβές 

Β) Εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

Γ) Λοιπές δαπάνες 

Δ) Κανένα 



 

 
184 Πόσες φορές μεγαλύτερες είναι οι λοιπές δαπάνες του 1996 σε σχέση 
με το 2000; 
Α) 6 φορές μεγαλύτερες 
Β) 3 φορές μεγαλύτερες 
Γ) 2 φορές μεγαλύτερες 
Δ) 4 φορές μεγαλύτερες 
 
185 Η μεγαλύτερη σε πληθυσμό χώρα της Ευρώπης είναι 
Α) Η Γαλλία 
Β) Η Ιταλία 
Γ) Η Γερμανία 
Δ) Το Ηνωμένο Βασίλειο 
 
186 Το αντώνυμο της λέξης «αλτρουισμός» είναι: 
Α) Εγωισμός 
Β) Ψύχραιμος 
Γ) Αυταπάρνηση 
Δ) Ανιδιοτέλεια 
 
187 Ποιος εφηύρε τη δυναμίτιδα 
Α) η Μαρία Κιουρί (1911) 
Β) ο Αλεξάντερ Γκράχαμ Μπελ (1882) 
Γ) ο Νίκολα Τέσλα (1880) 
Δ) ο Αλφρεντ Νόμπελ (1867) 
 
188 Συμπληρώστε τη φράση «Η κοινωνία μας αισθάνεται πρωτοφανή 
........... απέναντι στους ρακοσυλλέκτες και δεν ανέχεται την ύπαρξή τους» 
με την ορθή επιλογή: 
Α) ανέχεια 
Β) ανοχή 
Γ) απέχθεια 
Δ) απευχή 
 
Το παρακάτω γράφημα αφορά στις επόμενες ερωτήσεις 189, 190, 191, 192 
  
  
  

 



 

  
  
  
 
189 Ποια από τις παρακάτω χώρες συγκεντρώνει το μεγαλύτερο ποσοστό 
όπου παραμένουν οι μισθωτοί παραπάνω από 10 έτη στην ίδια επιχείρηση; 
Α) Δανία 
Β) Ιταλία 
Γ) Γαλλία 
Δ) Ελλάδα 
 
190 Ποια από τις παρακάτω χώρες συγκεντρώνει το μεγαλύτερο ποσοστό 
όπου παραμένουν οι μισθωτοί μεταξύ 1 και 10 έτση στην ίδια επιχείρηση; 
Α) Βρετανία 
Β) Γαλλία 
Γ) Ελλάδα 
Δ) Ισπανία 
 
191 Ποια από τις παρακάτω χώρες συγκεντρώνει το μικρότερο ποσοστό 
όπου παραμένουν οι μισθωτοί λιγότερο από ένα έτος στην ίδια επιχείρηση; 
Α) Βρετανία 
Β) Δανία 
Γ) Ισπανία 
Δ) Ελλάδα 
 
192 Πόσο είναι το ποσοστό της Ελλάδας για μισθωτούς όπου παραμένουν 
λιγότερο από ένα έτος στην ίδια επιχείρηση σε σχέση με αυτό της Ε.Ε.; 
Α) Περίπου 1/3 
Β) Περίπου 1/4 
Γ) Περίπου 2/3 
Δ) Περίπου 1/2 
 
193 Το αντώνυμο της λέξης «αλώβητος» είναι: 
Α) Ανέπαφος 
Β) Ακέραιος 
Γ) Αγγιγμένος 
Δ) Θορυβώδης 
 
194 Συμπληρώστε τη φράση «Επρόκειτο να ..................... ένα δύσκολο 
αγώνα» με την ορθή επιλογή: 
Α) διεξαγάγει 
Β) διεξάγει 
Γ) διεξαχθεί 
Δ) διεξέλθει 
 
195 Ο «Διάλογος μεταξύ των δύο μέγιστων κοσμοθεωριών» που 
αποτέλεσε το μανιφέστο της νεότερης επιστήμης για την ανεξαρτησία από 
κάθε προκατάληψη ήταν έργο του 
Α) Γαλιλαίου 
Β) Ντεκάρτ 
Γ) Κοπέρνικου 
Δ) Έρασμου 
 
196 Πότε αποκρυπτογραφήθηκαν τα ιερογλυφικά; 
Α) Το 1871 στο Λονδίνο 
Β) Το 1842 στο Βερολίνο 



 

Γ) Το 1822 στο Παρίσι 
Δ) Το 1799 στην Αίγυπτο 
Το παρακάτω γράφημα αφορά στις τρεις επόμενες ερωτήσεις 197, 198, 199 

 
 
197 Ποια εταιρία παρουσιάζει τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση μεταξύ 
του 2004 και 2005; 

 
 
 

Α) Εταιρία 1 
Β) Εταιρία 2 
Γ) Εταιρία 3 
Δ) Εταιρία 4 
 
198 Ποια εταιρία παρουσίασε διπλασιαμό περίπου των κερδών μεταξύ του 
2004 και 2005; 
Α) Καμία 
Β) Εταιρία 1 
Γ) Εταιρία 2 
Δ) Εταιρία 5 
 
199 Ποια εταιρία παρουσιάζει τη μικρότερη ποσοστιαία αύξηση μεταξύ του 
2004 και 2005; 
Α) Εταιρία 1 
Β) Εταιρία 2 
Γ) Εταιρία 3 
Δ) Εταιρία 4 
 
200 Συνώνυμο της λέξης «ώσμωση» είναι η λέξη: 
Α) ενοχλητική μυρωδιά 
Β) ένωση 
Γ) αλληλεπίδραση 
Δ) απώθηση 
 


